

Unasyn IM/IV
(sulbactam/ampicillin)
Уназин за интрамускулно и интравенозно приложение (ИМ/ИВ)

И А Л
ОДОБРЕНО!
ДАТА 13.09.05

Листовка с информация за пациента

Моля, прочетете внимателно!

Тази листовка Ви запознава с Уназин ИМ/ИВ. Прочетете я преди да започнете да вземате лекарството. Тя ще Ви помогне. Ако не разбирате нещо или искате да получите повече информация, обърнете се към Вашия лекар или фармацевт. Запазете тази листовка, може да поискате да я прочетете отново по-късно.

Наименованието на това лекарство е Уназин (Unasyn) ИМ/ИВ.
Активните съставки са ампицилин и сулбактам.

Какво съдържа Вашето лекарство?

Уназин ИМ/ИВ е сух прах за разреждане във флакони от 1.5 г, съдържащи съответно 500 мг сулбактам и 1000 мг ампицилин.

Притежател на разрешението за употреба: Pfizer HCP Corporation, 235 East 42nd ST. New York, NY 10017-5755, USA

Производител

Pfizer Italia S.r.l., S.S. 156 Km 50, 04010 Borgo San Michele, Latina, Italia

Какъв тип лекарство е Уназин ИМ/ИВ?

Той е от групата на пеницилиновите антибиотици. Използва се за лечение на бактериални инфекции. Уназин ИМ/ИВ е комбинация от две вещества ампицилин (пеницилинов антибиотик) и сулбактам. Сулбактам подпомага ампицилина в действието му при инфекции, причинени от пеницилин-резистентни бактерии. Това лекарство се използва за лечение на много различни видове инфекции, причинени от чувствителни към него микроорганизми.

В какви случаи се използва това лекарство

Вашият лекар може да Ви предпише Уназин ИМ/ИВ за лечение на инфекции от рода на:

- инфекции на горните и долните дихателни пътища, напр. синусит, инфекции на средното ухо и епиглотит (възпаление на гълтача), бактериални пневмонии;
- инфекции на уринарния тракт и пиелонефрити (възпаление на бъбречното легенче);
- вътрекоремни инфекции като перитонит;
- холецистит (възпаление на жлъчката);
- гинекологични инфекции-ендометрит (възпаление на най-вътрешния слой на матката), тазов целулит;
- бактериална септицемия (бактериална инфекция на кръвта);
- инфекции на кожата, меките тъкани, костите и ставите;
- гонорея (инфекция, предавана по полов път).

Уназин ИМ/ИВ може да бъде предписан при хирургически операции за намаляване на вероятността от инфектиране на раната при пациенти, подлежащи на коремни или тазови операции.

Уназин ИМ/ИВ може да бъде използван и за предотвратяване на инфекции при аборт и цезарово сечение.

Вашият лекар може да Ви предпише Уназин ИМ/ИВ и при други инфекции, които не са посочени по-горе.

Ако имате някакви съмнения, консултирайте се с Вашия лекар.



Преди да започнете да прилагате Вашето лекарство

Ако знаете, че сте алергични към Уназин или някой друг пеницилинов антибиотик, **НЕ ИЗПОЛЗВАЙТЕ** Уназин ИМ/ИВ.

Ако отговорите с ДА на някой от следните въпроси, информирайте Вашия лекар преди да започнете лечение с Уназин ИМ/ИВ.

- Алергични ли сте към някой друг антибиотик освен пеницилините или към някакви други вещества?
- Бременна ли сте или се опитвате да забременеете?
- Кърмите ли?
- Имате ли проблеми с бъбреците?
- Страдате ли от инфекциозна мононуклеоза (жлезна треска)?

Инфекциозната мононуклеоза (жлезна треска) е заболяване с вирусен произход. При неговото лечение не трябва да се използва Уназин ИМ/ИВ. Уназин ИМ/ИВ често причинява кожен обрив при тези пациенти.

Ако Ви се прилага Уназин ИМ/ИВ продължително време, Вашият лекар може да поиска да Ви направи няколко изследвания на кръвта. Това е напълно нормално и не е причина за притеснение.

При употребата на Уназин ИМ/ИВ, както и при употребата на почти всички антибактериални лекарства може да се развие така наречения псевдомембранозен колит, който варира по степен на изява от лека до животозастрашаваща. Основната проява е диария, затова при поява на диария по време на лечение с Уназин ИМ/ИВ е необходимо да уведомите Вашия лекар, за да се вземат съответните мерки.

Това се дължи на факта, че лечението с антибактериални агенти нарушава баланса на нормално развиващите се в дебелото черво на човека микроорганизми.

Може ли Уназин ИМ/ИВ да се прилага заедно с други лекарства?

Трябва да информирате Вашия лекар за всички лекарства, които приемате, дори и тези, които сте си купили без рецепта. Особено важно е да го уведомите, ако приемате:

- Алопуринол (използва се за лечение на подагра): възможността да развиете кожен обрив нараства, когато алопуринол се прилага заедно с Уназин ИМ/ИВ.
- Аминогликозиди (използват се за лечение на бактериални инфекции): Ако Уназин ИМ/ИВ и някой аминогликозид бъдат назначени едновременно, то те трябва да се прилагат на различни места с разлика във времето от един час.
- Антикоагуланти (предотвратяват тромбообразуването в кръвоносната система): Уназин ИМ/ИВ може да увеличи ефекта на тези лекарства.
- Хлорамфеникол, еритромицин, сулфонамиди и тетрациклини (антиинфекциозни лекарства): тези лекарства може да нарушат антиинфекциозния ефект на Уназин ИМ/ИВ; най-добре е да се избягва едновременната им употреба.
- Естроген-съдържащи орални контрацептиви (противозачатъчни таблетки): Уназин ИМ/ИВ може да намали ефективността на тези лекарства.
- Метотрексат (използва се при някои форми на рак, кожни и възпалителни заболявания): Уназин ИМ/ИВ може да увеличи токсичността на метотрексата.
- Пробеницид (използва се за лечение на подагра): това лекарство може да увеличи риска от токсичност на Уназин ИМ/ИВ.

Влияе ли Уназин ИМ/ИВ върху способността за шофиране?

Това лекарство не би трябвало да повлияе способността Ви да шофирате.

Как се прилага Вашето лекарство?

Уназин ИМ/ИВ може да се прилага интрамускулно или интравенозно. Могат да бъдат използвани различни разреждания.

Дозата трябва да се приложи за минимум 3 минути като директна венозна инжекция или за 15–30 минути като венозно вливане.

Уназин ИМ/ИВ може да бъде приложен и като дълбока мускулна инжекция.

Обичайната доза Уназин ИМ/ИВ варира от 1.5 г до 12 г на ден, разделена на три приема на всеки 6 или 8 часа. По-леките инфекции могат да бъдат лекувани с прилагане на всеки 12 часа.

Дозата на Уназин ИМ/ИВ за деца, бебета и новородени при повечето инфекции е 150 мг/кг/дн. При тях лекарството обикновено се прилага на всеки 6 или 8 часа. При новородени под една седмица (особено недоносени) препоръчаната доза е 75 мг/кг/дн., която се разделя и прилага на всеки 12 часа.

Могат да бъдат предписани по-големи или по-малки интервали между отделните дози в зависимост от тежестта на заболяването и от бъбречната функция на пациента.

Лечението обикновено продължава 48 часа, след като температурата и другите абнормни признаци изчезнат. Лечението обикновено продължава между 5 и 14 дни. При пациенти с тежко увредена бъбречна функция дозите Уназин ИМ/ИВ се прилагат на по-големи интервали. При лечението на пациенти, които трябва да ограничат натриевия прием, трябва да се има предвид, че Уназин ИМ/ИВ съдържа натрий.

За предотвратяване на хирургична инфекция трябва да бъдат приложени 1.5–3 г Уназин ИМ/ИВ при въвеждането в анестезия. Дозата може да бъде повтаряна на всеки 6–8 часа; приложението обикновено се спира 24 часа след повечето хирургически процедури.

Уназин ИМ/ИВ може да се прилага за лечение на неусложнена гонорея, като еднократна доза от 1.5 г. Необходимо е заедно с това да се приложи 1.0 г Пробенацид орално, за да се удължи наличието на ампицилин и сулбактам в плазмата.

Лекарите понякога предписват дози, различни от посочените. Тази листовка Ви ориентира какви дози би трябвало да Ви бъдат прилагани и колко често. Ако не сте сигурен, консултирайте се с Вашия лекар или фармацевт.

Уназин ИМ/ИВ е съвместим с повечето разтвори за интравенозно приложение.

Уназин ИМ/ИВ е по-нестабилен в разтвори, съдържащи декстроза или други въглехидрати, и не трябва да се смесва с кръвни продукти и белтъчни хидролизати. Концентрираният разтвор за интрамускулно приложение трябва да се използва до 1 час след разварянето му. Времето за употреба в различни разтворители за интравенозна употреба зависи от вида на разтворителя и температурата.

Притежава ли това лекарство нежелани лекарствени реакции?

Уназин ИМ/ИВ може да предизвика някои нежелани лекарствени реакции, но обикновено се понася добре. Сериозните нежелани лекарствени реакции са редки.

Локални: както и при другите парентерални антибиотици, основните наблюдавани нежелани лекарствени реакции са болка в мястото на инжекцията, особено при интрамускулно приложение. Малка част от пациентите могат да развият възпаление на вената след интравенозно приложение.

Организъмът като цяло: може да се появят алергични реакции, включително и алергичен шок.

Централна и периферна нервна система: главоболие, сънливост, макар и рядко може да възникнат гърчове.

Храносмилателна система: най-честите нежелани лекарствени реакции са гадене, повръщане, диария и псевдомембранозен колит.

Кожна: най-чести са обрив, сърбеж и други кожни реакции.

Кръв: могат да се наблюдават изменения в кръвната картина. Тези реакции изчезват след прекратяване на лечението.

Черен дроб: наблюдавани са временни лабораторни признаци за увреждане на черния дроб.

Пикочо-полова система: макар и рядко може да се наблюдават нарушения на бъбречната функция в резултат на употребата на Уназин ИМ/ИВ.

Кандидозни инфекции: приложението на повечето антибиотици, както и на Уназин ИМ/ИВ може да доведе до развитието на така наречените кандидозни (гъбични) инфекции. Това се дължи на нарушаването на баланса на микроорганизмите, обитавщи нормално човешкото тяло, поради потискането на едни, чувствителни към съответния антибиотик, и прекомерния растеж на други, нечувствителни към съответния антибиотик, каквито са гъбичките-Candida (млечница). Прояви на кандидозна инфекция могат да бъдат трудности при преглъщане, парене в устата и езика, при жените – възпаление на влагалището (дразнене, парене, сърбеж).

Нежелани лекарствени реакции, свързани с употребата на ампицилин, се наблюдават само в отделни случаи.

Предозиране

Предозирането на Уназин ИМ/ИВ може да увеличи тежестта на посочените по-горе нежелани реакции. Уназин ИМ/ИВ в много високи дози може да доведе до гърчове. При предозиране на лекарството при пациенти с бъбречни заболявания може да се приложи хемодиализа.

Незабавно информирайте Вашия лекар, ако развием някоя от следните нежелани реакции:

-внезапна поява на хрипове, затруднено дишане или стягане в гърдите.

-подуване на клепачите, лицето или устните.

-кожни подутини, червени сърбящи петна или сърбеж по цялото тяло.

Важно е да информирате Вашия лекар или фармацевт, ако получите някакви други нежелани лекарствени реакции, които не са посочени по-горе.

Някои лабораторни тестове могат да се променят под влияние на Уназин ИМ/ИВ: фалшивоположителни реакции за захар в урината, отклонения в хормоналните изследвания при жени.

Грижете се за Вашето лекарство

Това лекарство е предписано за Вас. То не трябва да бъде давано на други лица. Не използвайте това лекарство след изтичане на срока на годност, означен на опаковката.

Къде да съхранявате Вашето лекарство?

Пазете всички медикаменти на места, недостъпни за деца!

Съхранявайте Уназин ИМ/ИВ при температура под 30° С.

Допълнителна информация

Тази листовка не съдържа цялата информация за това лекарство.

Ако имате някакви въпроси или не сте сигурен за нещо, обърнете се към Вашия лекар или фармацевт.

Информацията в тази листовка се отнася единствено за Уназин ИМ/ИВ.

Дата на последна редакция на текста

